

平原县第一人民医院 来我院影像中心交流学习



本报讯 3月4日，平原县第一人民医院在党总支书记、院长李恩的带领下，一行10余人来我院影像中心交流学习。参观人员与我院杨琼院长、李培永副院长及影像中心牛家成

主任，从医院发展、影像中心标准化建设、大影像科室业务融合、人才培养等方面，进行了详细的交流。会后，一行人员实地参观了门诊影像操作区、候诊区、影像走廊

的布局、智能化影像报告厅的布局、设置及科学文化墙的建设，并对影像报告厅的阅片、会诊设备、智能化报告设置，进行了实地体验与演示。

□牛家成

绽放美丽 向幸福出发 ——我院举办庆祝三八妇女节系列活动



本报讯 为庆祝“三八”国际劳动妇女节，塑造白衣天使“出得厅堂、入得厨房”的现代女性形象，近期院工会、团委举办了系列庆祝活动，引领广大女职工健康生活新理念，大家在活动中感受到了生活之美、劳动之美，也体会到了节日的欢愉和相互协作的快乐。3月3日，内分泌二科医生李宁从食物多样性、吃动平衡、饮食营养搭配等方面详细阐述了《中国居民膳食营养指南》，纠正了大家平时的饮食误区，积极倡导“绿色、科学、健康”的饮食理念。美食厨艺培训美食培训采取理论学习与实践操作相结合，线

上直播和现场培训两种方式。培训内容包括《中国居民膳食营养指南》解析、调料的使用与营养搭配、花样面点的制作技巧以及特色菜肴的烹饪技术。医院职工食堂经理赵联富讲解调料的使用及配比知识。美容护肤讲座“如何打造靓丽容颜，遇见最美丽的自己”，三八妇女节当天，医院烧伤整形科医生贺召丽进行了一场《美容护肤要点》知识培训，使我院的女同胞们认识到现代知识女性内外兼修，不但要拥有充实美好的内心，而且还要拥有充满魅力的外在形象与气质。 □工会 团委

弘扬雷锋精神 践行社会公益职责

本报讯 弘扬新时代雷锋精神，践行医院社会公益职责。3月6日上午，医院青年志愿者服务队来到市民公园，积极加入到全市学雷锋志愿服务活动中。活动现场人潮涌动，我院志愿者热情接待前来咨询和问诊的市民。来自内分泌科医生李宁仔细向市民解释血糖结果以及饮食生活注意事项，骨科医生杨猛向前来咨询腰腿痛的群众进行康复训练指导，妇产科医生龙萍向怀孕的年轻妈妈解答孕产期疑虑，儿科医生李存宇针对常见儿童疾病的预防保健与家庭照护要点做了细致的讲解，皮肤科医生史文平结合春季特点，为前来义诊的

群众介绍了春季皮肤保养的相关知识。几位带着孩子到公园玩乐的家长排队等候眼科医生杨延振和视防中心验光师龙婷，为孩子们检查视力、规范用眼习惯。“勤洗手，常通风，戴口罩，培养健康的生活方式对预防传染性疾病是关键。”感染管理科专业人员苏祥阳解说边演示正确佩戴口罩和七步洗手法。医院青年志愿者真诚、热情的服务态度，专业、精湛的诊疗技术，赢得了群众的一致好评。大家纷纷表示义诊活动既享受到了医疗服务的便利，又提高了大家的健康保健意识。 □工会 团委

6分钟即刻剖宫产成功抢救脐带脱垂患者

本报讯 近日，产三科的值班医生们正在各自进行常规的诊疗工作，产房值班医生徐娟的电话，打破了宁静。“产房有脐带脱垂患者！快去手术室！”马晓晋医生来不及挂电话，便和韩京英医生、牛家宁医生一路狂奔向手术室，一边跑一边分工。与此同时，产房的谢敏、王玉红、刘培培、赵新新医生已经把产妇送入手术室。

托举胎头、术前谈话、建立静脉通道、碘伏消毒……一切都在紧张有序地进行。不到六分钟，宝宝安全出生！随着一声响亮的啼哭，大家都松了一口气，紧张气氛瞬间转为欣喜。在小宝宝的哭声和家属含泪的笑容面前，无论是沾染了羊水的手臂，还是托举到酸疼的胳膊，都是值得的！脐带脱垂是产科急症之一，脐带受压于胎先露和骨盆之间，血流近乎停止，胎儿唯一的氧气输送通道被中断，胎儿往往会在数分钟内死亡。我院是滕州市孕产妇危急重

症救治中心，为更好地保障母婴安全，我们定期开展业务知识学习，急危重症抢救演练、考核常态化，不断提高我院急危重症孕产妇抢救水平。此次能够在6分钟内完成急诊剖宫产，将宝宝毫发无损地送到家人的怀抱，除了医务人员的不懈努力，也离不开患者和家属的信任与配合，充分展现了产麻儿手术室多学科团结协作、精益求精、以病人为中心的良好风貌，以及和谐合作的医护患关系。作为医者，我们会继续努力，为母婴安康保驾护航！ □马晓晋 徐学娟

树立消防安全意识 营造平安实习环境

生宿舍公寓充电宝自燃事件报告》《关于开展教学基地学生宿舍安全大检查的通知》等文件后，2月22日，教育科对学生宿舍进行了全面检查，结合医院设备科、保卫科检查日常检查情况，将发现的问题对同学们做了通报，责成尽快完成整改。在院实习期间同学们进行了自查，认真整理宿舍内务，主动上交大功率电器5件。2月23日下午，教育科、保卫科组织在院实习同学在餐厅二层会议室进行消防安全知识再培训。会上，教育科向同学们传达学校通知精神，指出目前学生宿舍存在的安全隐患，要求同学们增强消防安全意识，养成良好用电习惯。保卫科褚夫峰科长向同学们讲解了发生火灾应对措施和日常

常相关注意事项，并组织同学们观看了山东省安全生产警示教育片《生命至上 警钟长鸣》，该片结合典型火灾案例进行深刻剖析，使同学们受到了教育。为使同学们掌握发生火灾时的基本应对措施，提高其自救防能力，2月25日下午、3月4日下午，教育科和保卫科联合，组织以实习队长、舍长为主的实习生、见习生代表进行两次消防安全演练。保卫科褚夫峰科长首先讲解了本次演练的目的及流程，并按照通讯组、灭火组、疏散组进行明确分工、安排布置，选取一个宿舍模拟火灾现场进行现场演练，通讯组拨打医院火警电话告知火情、位置及被困人员等情况，灭火组第一时间到消防安全

箱取出灭火器进行初级灭火，疏散组大声呼救告知本楼层其他人员发生火灾，并组织同学们捂住口鼻、弯腰扶墙沿安全通道有序快速撤离，医院消防人员接到报警电话后迅速赶到现场，进一步扑灭火势。活动结束后，医院安排全体同学以宿舍为单位进行二次演练，要求分工到人、责任到人，确保在真正发生火灾时能够临危不乱，有序且迅速地进行灭火和撤离。隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山。通过本次消防安全教育，让学生在充分认识到了火灾的危害，强化了安全意识，为同学们安全生活学习夯实了基础。 □教育科

2021年3月12日 星期五
农历辛丑年正月廿九
总第129期
本期8版
滕州市中心人民医院主办



掌上医院

鲁D: 连内资(2009)第062号
邮箱: tzzxmyyxc@163.com

开启新征程 再创新辉煌

2021年医院工作会议隆重召开

会议对先进科室和先进个人进行表彰



本报讯 在时光的表盘上，总有一些闪耀的时刻，标注着历史的进程。2020年，医院在市委、市政府的坚强领导下，以对医疗卫生事业高度负责的使命感和责任感，无畏奋斗，锐意创新，行稳致远，再创新佳绩，续写了医院发展新篇章！3月6日，我院隆重召开2021年度医院工作会议。滕州市委副书记苏学锋、市人大常委会副主任郭传伟、市人民政府副市长王次青、市政协副主席孙士泉、市卫生健康委局长孟祥磊出席会议。医院领导班子成员、全体中层干部及职工代表等参加会议。会议由院党委书记朱恒科主持。党委副书记马瑞武宣读了对先进科室和先进个人的表彰决定。王次青代表市委、市政府对受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺！他在讲话中指出，2020年整个疫情期间，作为全市抗击新冠肺炎疫情的医疗主战场，市中心人民医

院在疫情防控战斗中，积极响应中央、省、市疫情防控指示精神，迅速反应、周密部署，率领全体医务人员，冲在疫情防控一线，以高度的社会责任感和忘我的职业使命感，全力以赴守护好人民群众的生命安全和身体健康，谱写了一曲催人奋进、荡气回肠的赞歌！王次青强调，面临新冠肺炎疫情严峻形势的考验，市中心人民医院能够始终坚持全市医疗救治中心和卫生健康事业龙头地位不动摇，深入推进公立医院改革，着力提升医院规范化管理水平，各项考核指标名列同类医院前列，实现了又好又快的发展，可喜可贺！同时，王次青就如何做好医院下一步工作提出建议和要求，希望大家以医院发展为已任，既要埋头苦干，又要抬头看路，积极作为、奋勇争先，为建设健康滕州再立新功！会上，杨琼院长代表医院作工作报告，

对医院2020年的工作进行了全面、客观的总结，并对2021年医院的工作重点和发展思路作了具体部署。杨琼指出，2020年是“滕医人”坚守初心、厚德精业的一年。面对新冠肺炎疫情的扩散和国内外严峻复杂形势，全院干部职工尽忠出征、逆流而上，把打赢疫情防控阻击战作为重大政治任务，坚持“人民至上、生命至上”，积极部署、沉着应对、果敢决策，不负历史重托，成功救治新冠肺炎患者，选派13名业务骨干驰援湖北、开赴济宁支援新冠肺炎患者救治，夺取了疫情防控阻击战阶段性胜利，向党和人民交出了一份满意的答卷！杨琼强调，2020年是区域性医疗中心新格局全面打开的一年。医院抢占发展机遇，全面启动院区建设。目前累计投资7亿元的一期工程建设正如火如荼。学科建设成果丰硕，肿瘤科获评山东省临床重点专科，全院省级重点学科达到6个；19个学科

成功创建枣庄市医药卫生重点学科和建设单位；5个护理专科被评为山东省护理学会专科护士临床教学基地；医联体专科联盟建设深入推进，影像、心电图五大中心建设成效显著。人才强院再创佳绩，全年招聘32名硕博研究生、127名聘任人员和国内知名医学专家来院干事创业，新增9名省级、市级医学会主委、副主委。成功开展CT引导微波消融联合介入内固定及骨水泥成形术、先天性心脏病体外循环直视下修补术、关节镜下陈旧性肩关节脱位修补术、颅内动脉瘤填塞和椎动脉支架植入术等二十余项新技术新项目。引进全息数字化PET-CT、医科达Infinity直线加速器、美国GE磁共振、手术显微镜、高清电子支气管镜等一批尖端医疗设备，具有国内一流水准的医学影像会诊中心正式投入使用，区域医疗技术水平迈向了新高度。多名同志荣获全国、省级抗击新冠肺炎疫情先进个人和优秀共产党员，以及白求恩好医生、枣庄市突出贡献中青年专家、最美滕州人等殊荣。医院先后荣获全国优秀县级医院、国家呼吸与危重症医学科规范化建设达标单位、全国高血压达标中心等荣誉称号；在全国三级医院绩效考核评比中取得优异成绩，综合实力稳居全国县级医院第一方阵。

杨琼强调，2021年是中国共产党建党100周年，是实施“十四五”规划开局之年，也是国家全力推进公立医院高质量发展进入新征程的关键之年。医院将坚持以“推动医院高质量发展、打造区域医疗新高地”为工作主线，统筹做好疫情防控、医疗服务和事业发展，持续“抓技术、强学科；抓服务、树品牌；抓管理、提能力；抓质量、升内涵；抓规范、求创新；抓文化、促发展”，围绕全年发展战略部署，以提高医院整体服务水平为重点，守正创新，提质增效，实现学科建设新突破、科研成果新突破、服务拓展新突破，进一步构建具有滕医特色、代表区域医疗水平的高质量发展新格局。在热烈的掌声和欢快的音乐声中，出席会议的领导为先进科室和先进个人颁奖。征途漫漫，惟有奋斗。2021年，全体滕医人将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在市委、市政府的坚强领导下，紧扣新时代医院历史使命和战略重点，围绕医院改革发展大局，以更强的毅力攻坚克难，以更大的勇气革故鼎新，以更实的作风干事创业，坚定信心、锐意进取，在全面建设高品质医疗高地的征程上，引领区域医疗整体实力不断升级，以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼！ □宣传科

推动医院高质量发展 打造区域医学新高地 2021年医院工作规划 详见2版

2020年度先进科室和先进个人光荣榜 详见4、5版